## **Древнейший человек на территории Минусинской котловины**

Впервые человек появился на территории Минусинской котловины 150 - 200 тыс. лет назад — в эпоху палеолита. Здесь известно более ста местонахождений человека древнекаменного века.

Основными занятиями людей были охота и собирательство. Копьями с каменными и роговыми наконечниками охотились на северных оленей, бизонов, мамонтов, носорогов. Охота была загонной, с использованием огня. В конце эпохи палеолита был изобретен лук и стрелы, человек стал использовать прирученных собак.

## Изображения:



В Хакасии в гроте **Двуглазка** обнаружена стоянка древнего человека, возраст которой более 50 тыс. лет. Племена пришли к нам с территорий Алтая и Монголии.

В эпоху палеолита орудия труда человек изготавливал из камня, кости и дерева.

Нуклеус — камень, из которого древний человек создавал орудия труда, откалывая от него пластины. Из отщепов и пластин, делали каменные ножи, топоры, скребки, наконечники копий и многое другое.





Каменные сколы не выбрасывали. Их древний человек складировал, а при необходимости выбирал нужный скол и делал из него новое орудие труда. Сколы могли быть разных форм и размеров.

Каменное скребло человек использовал для очистки шкур животных.





Рубило - каменный топор - представляет собой среднего размера булыжник с заостренным краем.

Древний человек брал его в

руку и мог дробить кость, чтобы извлечь вкусную еду. Примотанное к древку рубило очень напоминает современный топор и использовалось, как и сейчас.